
DPr-BRM-II.0012.14.4.2025 
Protokół nr 15/IV/2025 

posiedzenia Komisji Rozwoju i Działalności Gospodarczej 

Rady Miejskiej w Łodzi 

z dnia 11 kwietnia 2025 r. 

 

I. Obecność na posiedzeniu. 

stan Komisji   -   4 radnych 

obecnych   -   4 radnych 

oraz zaproszeni goście. 

Listy obecności stanowią załącznik nr 1 i 2 do niniejszego protokołu 

Zaproszenie dla radnych stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

Zaproszenie dla gości stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 

 

II. Posiedzeniu Komisji przewodniczył: 

Przewodniczący Komisji radny p. Mateusz Walasek. 

 

III. Proponowany porządek posiedzenia: 

1. Zaopiniowanie wniosku Zarządu Lokali Miejskich w sprawie możliwości 

wynajmu w trybie bezprzetargowym lokali użytkowych oraz garaży. 

2. Zaopiniowanie wniosku Zarządu Lokali Miejskich w sprawie ponownego 

zawarcia umowy najmu na lokal użytkowy nr 9U/P, znajdujący się 

przy ul. Legionów 48 w Łodzi. 

3. Zaopiniowanie wniosku Zarządu Lokali Miejskich w sprawie oddania w najem 

w trybie bezprzetargowym lokalu użytkowego nr 4U przy ul. Majzela 8 w Łodzi, 

na rzecz Towarzystwa Przyjaciół „Domu Na Osiedlu.” 

4. Sprawy wniesione i wolne wnioski. 

 

IV. Przebieg posiedzenia i przyjęte ustalenia. 

Przewodniczący Komisji pan Mateusz Walasek powitał obecnych na sali obrad 

radnych i zaproszonych gości. Na podstawie listy obecności pan Przewodniczący 

stwierdził quorum niezbędne do prowadzenia obrad i podejmowania prawomocnych 

uchwał i opinii. Pan Przewodniczący Walasek otworzył w związku z tym posiedzenie 
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Komisji. Następnie Pan Przewodniczący zaproponował wprowadzenie do porządku 

posiedzenia następującego, dodatkowego punktu: 

- zaopiniowanie projektu uchwały Rady Miejskiej w Łodzi zmieniającej uchwałę 

w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie zamiany nieruchomości stanowiących 

własność Miasta Łodzi na nieruchomości stanowiące własność Skarbu Państwa – 

druk nr 68/2025 (jako punkt 3a). 

Zebrani zaakceptowali tę propozycję, przyjmując jednomyślnie porządek 

posiedzenia. 

 

Ad. 1. Zaopiniowanie wniosku Zarządu Lokali Miejskich w sprawie możliwości 

wynajmu w trybie bezprzetargowym lokali użytkowych oraz garaży. 

P. o. Kierownika Wydziału Lokali Użytkowych w Zarządzie Lokali Miejskich pan 

Dariusz Ostapinka omówił powyższy wniosek. 

Nie zgłoszono uwag do ww. wniosku. 

Za pozytywnym zaopiniowaniem tego wniosku głos oddały 2 osoby, przeciw nie 

głosował nikt, nikt też nie wstrzymał się od głosu. 

Komisja zaopiniowała więc pozytywnie przedmiotowy wniosek. 

 

Ad. 2. Zaopiniowanie wniosku Zarządu Lokali Miejskich w sprawie ponownego 

zawarcia umowy najmu na lokal użytkowy nr 9U/P, znajdujący się 

przy ul. Legionów 48 w Łodzi. 

P. o. Kierownika Wydziału Lokali Użytkowych w Zarządzie Lokali Miejskich pan 

Dariusz Ostapinka przedstawił zebranym ww. wniosek. 

Nie zgłoszono pytań, ani głosów w dyskusji. 

Za pozytywnym zaopiniowaniem powyższego wniosku głos oddało 2 radnych, 

przeciw – nikt, nikt też nie wstrzymał się od głosu. 

Komisja zaopiniowała zatem pozytywnie przedmiotowy wniosek. 

 

Ad 3. Zaopiniowanie wniosku Zarządu Lokali Miejskich w sprawie oddania 

w najem w trybie bezprzetargowym lokalu użytkowego nr 4U przy ul. Majzela 8 

w Łodzi, na rzecz Towarzystwa Przyjaciół „Domu Na Osiedlu.” 

P. o. Kierownika Wydziału Lokali Użytkowych w Zarządzie Lokali Miejskich pan 

Dariusz Ostapinka omówił ten wniosek. 
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Prezes Towarzystwa Przyjaciół „Domu Na Osiedlu:” „chcielibyśmy rozszerzyć 

działalność przy tej powierzchni warsztatowej. 

To jest taki naturalny, kolejny nasz etap rozwoju, ten lokal – a jeszcze wcześniej, 

byliśmy właśnie w lokalu przy Piotrkowskiej 118, bo ten lokal wygraliśmy w konkursie 

dla kreatywnych dawno temu. I też właśnie z racji rewitalizacji, najpierw przenieśliśmy 

się do lokalu przy ul. Sienkiewicza, teraz jesteśmy w lokalu przy ul. Majzela. Nie 

ukrywam, że eksploatują nas bardzo wszelkie przenosiny, więc tutaj, jak 

dowiedzieliśmy się o lokalu, który jest no de facto za ścianą i umożliwi nam te naturalne 

i płynne w miarę przejście i rozwijanie pracowni – ponieważ jesteśmy 

współfinansowani z PFRON-u i tam projekty piszemy co trzy lata i w tej chwili jest to 

o tyle ułatwienie, że instruktorzy, którzy pracują przy ul. Majzela, mogliby równolegle 

wdrażać się i rozszerzać działalność w tym nowym lokalu. To jest więc dla nas taka 

bardzo duża sprawa – za rok już byśmy mogli tutaj mieć takich stałych podopiecznych, 

natomiast w tej chwili zapotrzebowanie jest bardzo, bardzo duże. Nie ma tygodnia, 

żeby nie zgłaszały się do nas nowe osoby. 

My jesteśmy placówką dla osób z głębokim upośledzeniem, taką jakby alternatywą 

trochę dla Domu Pomocy Społecznej. Projekt, który kiedyś był eksperymentem, 

świetnie się sprawdza. To usamodzielnienie jest naprawdę widoczne i efekty tego są 

znakomite. 

A tutaj, w lokalu, chcielibyśmy po prostu tę działalność rozszerzać, móc przyjmować 

nowych podopiecznych. Widzieliśmy i oglądaliśmy ten lokal już wcześniej, bo przy tych 

przenosinach rozważaliśmy i ten lokal i ten, który teraz zajmujemy, ale z racji tego, że 

on niby jest na parterze i wiadomo, te bariery architektoniczne, to dla nas jest wszystko 

ważne – to, że nasi podopieczni przychodzą i uczymy ich poruszania się po Mieście 

samodzielnie, więc oni znają już tą lokalizację, zatem jest to pod wieloma względami 

bardzo istotne. Wybraliśmy więc ten lokal, w którym jesteśmy, Nr 3U, bo on jest jakby 

bardziej widoczny z ulicy, a ten drugi jest schowany głębiej i dla nas wtedy było to 

istotniejsze. 

Na dzień dzisiejszy, chcielibyśmy rozwinąć kilka pracowni twórczych i tam są do tego 

możliwości – czyli chcielibyśmy mieć pracownię ceramiczną oraz pracownię malarską 

i rzeźbiarską. Jesteśmy już w tę tkankę miejską wpisani, mamy rozliczne propozycje, 

teraz mieliśmy wystawę na Lotnisku w Łodzi, w ubiegłym roku była duża wystawa 

tkaniny na Rynku Głównym w Krakowie. 
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Jesteśmy jakby tutaj częścią Miasta i zapotrzebowanie jest coraz większe na tego typu 

pracownie.” 

Przewodniczący Komisji pan Mateusz Walasek: „dziękuję bardzo.” 

P. o. Kierownika Wydziału Lokali Użytkowych w Zarządzie Lokali Miejskich pan 

Dariusz Ostapinka: „ja jeszcze tylko dopowiem, że ten lokal, który właśnie 

Towarzystwo zajmuje jako pierwszy, po przenosinach z ul. Sienkiewicza 61, ma 

powierzchnię 105 m2, ale podmiot ten wynajmuje jeszcze jest jeden lokal, usytuowany 

przy ul. Kilińskiego 105”. 

Prezes Towarzystwa Przyjaciół „Domu Na Osiedlu:” „tak, mamy taki mały lokal 

i tam robimy taki projekt całkowicie eksperymentalny, czyli chcemy zrobić pracownię 

otwartą dla każdego, bez względu na to, czy ma orzeczenie o niepełnosprawności, czy 

go nie ma, czy po prostu potrzebuje poprzebywać, czegoś się pouczyć. Chcemy ten 

projekt zrobić też totalnie eksperymentalnie, całkowicie woluntarystycznie, czyli my, 

jako stowarzyszenie opłacamy część, ale cała reszta ma się zadziać się bez żadnych 

środków – czyli mamy wolontariuszy i nasi podopieczni, którzy przez lata nabywali 

umiejętności manualne u nas w pracowni, będą też prowadzić zajęcia dla osób, które 

zechcą przebywać z nami.”  

P. o. Kierownika Wydziału Lokali Użytkowych w Zarządzie Lokali Miejskich pan 

Dariusz Ostapinka: „jeżeli mogę dodać, oczywiście Stowarzyszenie nie ma żadnych 

zaległości, związanych z czynszem najmu.” 

Przewodniczący Komisji pan Mateusz Walasek: „dziękuję bardzo, ja sobie pozwolę 

zadać pytanie, żeby doprecyzować – to jest ten lokal, gdzie tam kiedyś był sklep 

sportowy?” 

P. o. Kierownika Wydziału Lokali Użytkowych w Zarządzie Lokali Miejskich pan 

Dariusz Ostapinka: „tam jest sklep sportowy. Między 2003 r., a 2004 r. był taki 

podmiot działający w ramach spółki z o. o., który wynajął ten lokal, żeby prowadzić 

w nim warsztaty edukacyjne dla dzieci i młodzieży. Podmiot ten zrezygnował jednak 

z dalszego wynajmu tego lokalu po tym, jak otrzymał informację o podwyższeniu opłat 

czynszowych. W międzyczasie, o lokal ten ubiegał się Łódzki Sejmik Osób 

Niepełnosprawnych, ale ostatecznie podmiot ten zrezygnował z jego wynajęcia.” 

Pan radny Marek Michalik: „proszę mnie poinformować, bo jestem bardzo ciekawy – 

ile osób zatrudniacie? 

Prezes Towarzystwa Przyjaciół „Domu Na Osiedlu:” „nie mamy takich pełnych 

etatów, bo trudno to przeliczyć. Jest to około 10 osób zaangażowanych na stałe, ale 
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to są jakieś ułamki etatów. My w pracowni zatrudniamy tylko artystów i jest to 

w przeliczeniu na te osoby około 2 – 2,5 etatu, ale jest to około 6 – 7 osób w pracowni, 

w zależności od projektów, które realizujemy.” 

Pan radny Marek Michalik: „może Pani opisać, jak to się w ogóle odbywa? Bo 

rozumiem, że Państwo realizujecie tylko takie projekty, o których Pani powiedziała. Nie 

są to działania rehabilitacyjne?” 

Prezes Towarzystwa Przyjaciół „Domu Na Osiedlu:” „są.” 

Pan radny Marek Michalik: „czy to jest też tak, że te osoby z głębokimi 

upośledzeniami do Was co ranek przyjeżdżają?” 

Prezes Towarzystwa Przyjaciół „Domu Na Osiedlu:” „projekt jest całościowy. Z racji 

tego, co Pan Kierownik już wspomniał, realizujemy projekt autorski poprzedniej 

założycielki Stowarzyszenia. Projekt nazywa się: Dom na osiedlu. Jesteśmy 

prawdziwym domem dla tej dziesiątki w tej chwili podopiecznych. Mieszkają oni, jak 

wskazuje nazwa naszego Stowarzyszenia, Dom na osiedlu, w mieszkaniach 

na osiedlach w Łodzi…” 

Pan radny Marek Michalik: „dla ilu osób?” 

Prezes Towarzystwa Przyjaciół „Domu Na Osiedlu:” „w tej chwili 10 osób mieszka 

u nas na stałe. Te osoby pod okiem asystentów uczą się życia. W ramach tzw. pracy, 

czyli rehabilitacji, przychodzą do pracowni twórczej, gdzie wytwarzamy rękodzieło. 

Czyli jakby projekt ma swoje mieszkania. Jedno mieszkanie mamy – jesteśmy 

właścicielami, bo zakupił nam je PFRON na własność. To też się nie zdarza na co 

dzień, bo PFRON nie zakupuje mieszkań. A my jesteśmy właścicielami jednego 

takiego mieszkania, gdzie od ponad 30 lat – część osób mieszka u nas od samego 

początku istnienia Stowarzyszenia. I dochodzą też nowe osoby, a część osób, które 

przychodzą do pracowni, mają też swoje rodziny i przychodzą tylko na takie zajęcia 

w ciągu dnia.” 

Pan radny Marek Michalik: „czyli 10 osób, rozumiem, mieszka w różnych miejscach, 

ale rozumiem, że oni, to jest głębokie upośledzenie, więc mieszkają z opiekunami albo 

z rodzinami swoimi?” 

Prezes Towarzystwa Przyjaciół „Domu Na Osiedlu:” „tak.” 

Pan radny Marek Michalik: „natomiast jest jeszcze jakaś inna grupa, która też 

przychodzi do Was? 

Prezes Towarzystwa Przyjaciół „Domu Na Osiedlu:” „są w tej chwili dwie osoby, 

które przychodzą stale, ale mamy już zapytania w sprawie kolejnych czterech osób 
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i też odnośnie kilku osób do mieszkań. W połowie stycznia przyjęliśmy dziewczynkę 

z Domu Dziecka. Wcześniej, w kwietniu ubiegłego roku zamieszkał u nas chłopiec 

z Pogotowia Opiekuńczego. Dwa lata temu też wzięliśmy dziewczynkę z Domu 

Dziecka i dla tych osób jedyną opcją byliśmy albo my, albo DPS. A są to osoby, które 

jeszcze my możemy do tego życia, na ile się da, przystosowywać, czyli docelowo 

zmniejszyć ilość wsparcia, które będzie im potrzebne do życia. Natomiast są to osoby, 

które to w pełni samodzielne nie będą nigdy.” 

Pan radny Marek Michalik: „nie ma wątpliwości, że to jest bardzo ważna działalność. 

Nawet trudno znaleźć takie właściwe słowa, żeby określić jego wagę – niewątpliwie, 

na pewno jest bardzo ważna. Ale chciałbym zapytać jeszcze o jedną rzecz, bo pewnie 

ten problem jest głębszy w Łodzi. Pewnie tych osób z głębokim pośledzeniem jest 

znacznie więcej. Czy Państwo mają jakieś szacunki? Czy Wy wiecie cokolwiek na ten 

temat?” 

Prezes Towarzystwa Przyjaciół „Domu Na Osiedlu:” „nie jest to chyba tak 

oszacowywane przez nikogo. …[zapis nieczytelny] z rodzin zastępczych, 

ze Stowarzyszenia, które tą pieczą zastępczą tu się opiekuje, że chyba 1600 jest dzieci 

w Łodzi, które są w potrzebach. Jesteśmy w kontakcie właśnie z Pogotowiem 

Opiekuńczym – rozmawiałam ostatnio z dyrektorem tej placówki i on powiedział, że 

pod opieką ma 150 dzieci w Łodzi. U nas wymogiem, żeby być i ubiegać się 

o mieszkanie docelowo, czyli o miejsce, to jest to orzeczenie o niepełnosprawności. 

Wiadomo, że jest część dzieci, które są w rodzinach, gdzie rodzice są nieporadni 

na tyle, żeby gdzieś próbować je rehabilitować. Jest to naprawdę bardzo duży 

problem.” 

Pan radny Marek Michalik: „i jeszcze jest pewnie grupa też tych niepełnosprawnych, 

tych upośledzonych głęboko, która jest tylko pod opieką swoich rodzin pewnie, tak?”  

Prezes Towarzystwa Przyjaciół „Domu Na Osiedlu:” „tak.” 

Pan radny Marek Michalik: „to jest jeszcze zupełnie oddzielna grupa.” 

Prezes Towarzystwa Przyjaciół „Domu Na Osiedlu:” „oddzielna. Po pierwsze, my 

jesteśmy placówką dla dorosłych. Czyli to jest jeszcze ta kwestia, że wiadomo, małe 

dzieci mają, czy Domy Dziecka – nawet w Domach Dziecka, tak jak my, mamy już 

drugą dziewczynkę. I to naprawdę my nie jesteśmy w stanie też tej rekrutacji robić 

bardzo szeroko, bo my nie mamy zasobów lokalowych. A tutaj jakby mogąc się 

rozwijać płynnie, to jesteśmy uzależnieni też od PFRON-u. Z racji bezpieczeństwa, to 

projekt rozpisujemy na trzy lata. I teraz tak, zaczęliśmy trzeci rok realizacji projektu 
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i już byśmy chcieli, za te kilka miesięcy pisząc projekt, móc zapewnić dodatkowe 

miejsca. Czyli mając ten lokal, ja już mogę wpisać dodatkowe pięć osób, które mogą 

przychodzić. I jesteśmy na etapie, z racji tego, że część osób jest po pieczy zastępczej, 

to wystąpiliśmy do omieszkania dla nich. I też docelowo chciałabym tutaj z Miastem 

rozmawiać na temat jakiegoś większego mieszkania dla nas. Bo my się z kolei obijamy 

później o – prozaicznie, jest asystent, który jeżeli będzie miał mieszkania rozsiane 

po Mieście, to naturalnie, że będzie mógł mniej wsparcia udzielać niż umieszczając 

załóżmy pięć osób w jednym mieszkaniu. I to są takie nasze tutaj codzienne perypetie.” 

Więcej pytań i głosów w dyskusji nie zgłoszono. 

Za pozytywnym zaopiniowaniem ww. wniosku głosowało 3 radnych, przeciw – nikt, 

nikt też nie wstrzymał się od głosu. 

Komisja zaopiniowała zatem pozytywnie wniosek Zarządu Lokali Miejskich 

w sprawie oddania w najem w trybie bezprzetargowym lokalu użytkowego nr 4U 

przy ul. Majzela 8 w Łodzi, na rzecz Towarzystwa Przyjaciół „Domu Na Osiedlu.” 

Przewodniczący Komisji pan Mateusz Walasek: „ja tylko pozwolę sobie tak 

podsumowująco, że tak, jak Pan Radny Michalik powiedział, że to w zasadzie trudno 

jest znaleźć słowa, w czym się poniekąd z nim zgadzam, ale powiem też słowo: 

dziękuję, za to, co Państwo robią. Myślę, że to jest słowo, które możemy powiedzieć, 

bo Państwo naprawdę, z tego, co słyszymy, dużo dobrego robią.” 

Na tym dyskusję w powyższym punkcie zakończono. 

 

Ad 3a. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Miejskiej w Łodzi zmieniającej 

uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie zamiany nieruchomości 

stanowiących własność Miasta Łodzi na nieruchomości stanowiące własność 

Skarbu Państwa – druk nr 68/2025. 

P.o. Zastępcy Dyrektora Wydziału Zbywania i Nabywania Nieruchomości UMŁ 

w Departamencie Gospodarowania Majątkiem pan Mariusz Pujan przedstawił 

zebranym powyższy projekt uchwały (załącznik nr 5 do protokołu). 

Faza pytań i dyskusji. 

Pan radny Marek Michalik: „co to za zamiana?” 

P.o. Zastępcy Dyrektora Wydziału Zbywania i Nabywania Nieruchomości UMŁ 

w Departamencie Gospodarowania Majątkiem pan Mariusz Pujan: „Miasto daje 

nieruchomości położone w Łodzi przyul. Tokarskiej – docelowo, Skarb Państwa 
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wyposaży Prokuraturę. I będziemy prowadzić… [zapis nieczytelny]. A w zamian 

dostajemy niezabudowane działki gruntu położone w okolicach M1.” 

Pan radny Marek Michalik: „i co tam nie wpisaliście?” 

P.o. Zastępcy Dyrektora Wydziału Zbywania i Nabywania Nieruchomości UMŁ 

w Departamencie Gospodarowania Majątkiem pan Mariusz Pujan: „odwrotnie były 

wpisane numery ksiąg. I teraz trzeba to zmienić – musicie Państwo jeszcze raz, to jest 

prośba, żeby przyjąć uchwałę z odpowiednio wpisanymi numerami ksiąg.” 

Przewodniczący Komisji pan Mateusz Walasek: „ja jeszcze pozwolę sobie zadać 

pytanie – w jakich okolicznościach to wyszło, że te numery ksiąg są zamienione?” 

P.o. Zastępcy Dyrektora Wydziału Zbywania i Nabywania Nieruchomości UMŁ 

w Departamencie Gospodarowania Majątkiem pan Mariusz Pujan: „to wyszło, tak 

naprawdę, jak wysyłany był wniosek do Wojewody.” 

Przewodniczący Komisji pan Mateusz Walasek: „a czy ta uchwała była 

publikowana?” 

P.o. Zastępcy Dyrektora Wydziału Zbywania i Nabywania Nieruchomości UMŁ 

w Departamencie Gospodarowania Majątkiem pan Mariusz Pujan: „oczywiście.” 

Przewodniczący Komisji pan Mateusz Walasek: „i przy publikacji nie wyszło?” 

P.o. Zastępcy Dyrektora Wydziału Zbywania i Nabywania Nieruchomości UMŁ 

w Departamencie Gospodarowania Majątkiem pan Mariusz Pujan: „właśnie o to 

chodzi, że nie.” 

Więcej pytań i głosów w dyskusji nie zgłoszono. 

Za pozytywnym zaopiniowaniem ww. projektu uchwały głosowało 4 radnych, przeciw 

– nikt, nikt również nie wstrzymał się od głosu. 

Komisja zaopiniowała zatem pozytywnie projekt uchwały Rady Miejskiej w Łodzi 

zmieniającej uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie zamiany 

nieruchomości stanowiących własność Miasta Łodzi na nieruchomości 

stanowiące własność Skarbu Państwa – druk nr 68/2025. 

 

Ad 4. Sprawy różne i wolne wnioski. 

Ustalono, że następne posiedzenie Komisji zostanie zorganizowane 

najprawdopodobniej w dniu 16 maja 2025 r. (piątek, początek – godz. 11.00). Będzie 

to posiedzenie stacjonarne, poświęcone opiniowaniu Sprawozdania z wykonania 

budżetu miasta Łodzi za rok 2024. 
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Nie zgłoszono uwag do protokołu nr 14/III/2025 posiedzenia Komisji, 

przeprowadzonego w dn. 7 marca 2025 r. 

 

Na tym posiedzenie zakończono. 

 

Protokół sporządził     Przewodniczący Komisji 

Marek Wasielewski             Mateusz Walasek 

 

 


